
自治会加入に関するアンケート調査（宮西校区）

問① あなたの年齢を教えてください

㋐20代 3 2.7%

㋑30代 45 39.8%

㋒40代 58 51.3%

㋓50代 6 5.3%

㋔60代 1 0.9%

無回答 0 0.0%

113 100.0%

問② 住まいの形態をおしえてください

㋐持ち家 46 40.7%

㋑借家（一戸建て） 10 8.8%

㋒分譲マンション 12 10.6%

㋓賃貸マンション・アパート 45 39.8%

㋔その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

113 100.0%

問③ 自治会に加入していますか

㋐加入している 54 47.8%

㋑加入していない 59 52.2%

無回答 0 0.0%

113 100.0%

問④ 自治会活動は今後どのようになればよいと思いますか

㋐活動をさらに活発にする 5 4.4%

㋑活動を縮小する 43 38.1%

㋒現状維持 22 19.5%

㋓わからない 41 36.3%

㋔その他 1 0.9%

無回答 1 0.9%

113 100.0%

年代別自治会加入率

20代　0％、30代　44.4％、40代　51.7％、50代　66.7％、60代　0％



自治会加入に関するアンケート調査（宮西校区）

問⑤　日頃、自治会活動に関して感じている事（自由に）
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各家庭によって生活スタイルが違うということを考慮した活動体制や内容になれ

ば入会しやすいと感じている。（４０代・未加入）

加入していないので自治会活動がなく楽である（３０代・未加入）

転入者には自治会自体知られていないのでは？高齢者に負担がかかっている現

状、３０～４０代の人がもう少し参加しやすいよう、負担を少なく自治会を運営

できるよう内容の見直しが必要ではないか。（４０代・加入）

ごみ問題・野良猫に関して解決できるよう、話し合う場がほしい（４０代・加

入）

強制的な感じがある。共働きの家庭では自治会活動をする時間と気力がない。Ｐ

ＴＡ活動だけで精一杯。（３０代・未加入）

自治会活動が大変そうという理由で加入していない家庭もあると思うので、無理

のない組織とし、加入しているメリットなどをあげたり、加入家庭を増やせるよ

うに出来たらいいと思います。（３０代・加入）

コロナで何もしていない（３０代・加入）

強制加入はやめたほうがよいと思う。昔からのしきたりも古いと思う。家庭状況

がそれぞれ違うので当番制はしんどいと思う。（３０代・未加入）

会費が有効活用されているのかが不明

募金（〇〇円以上）というふうに決められているのは疑問である。

ゴミを出しにくい（自治会に加入していないと）ので加入しているような状態

で、いざ災害などが起きた時に、助け合えるのかが不安なくらいつながりがうす

く感じる。（４０代・加入）

若い人があまりいないので活動には限界が来ると思います。（４０代・加入）

加入していないのでよくわからないが、登校時の見守りなど子供達に関しての活

動には感謝しています。（４０代・未加入）

自治会＝太鼓台のイメージが強く、引っ越してきたばかりの人にとって壁が高

い。地域が協力することは大切なことだと感じる。地域の宝である子どもをみん

なで育てていければいいと感じている。（４０代・未加入）

お年寄りしかいないから入れない（４０代・未加入）
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何もしなくていいからお金だけ払って入会して下さいと言われ入会した。何もし

なくて良いわけがないので今後が心配です。（４０代・加入）

加入しておらず、子供の頃に両親が加入していた位しか記憶がないので、今どの

ような活動をしているのか全くわからない状況です。加入してない人の中にも活

動内容を知らない人も多くいるのではないかと思います。（５０代・未加入）

自分達が子供の頃、地域の方々にお世話になり、子供会など通じて楽しかった思

い出があります。それを次の世代に伝えないと廃れていくように感じます。（５

０代・加入）

校区連合会長はじめ各自治会の皆さまは、日ごろから本当に地域の方々の事をよ

く考えてお世話されていると思いますので感謝の気持ちで一杯です。（５０代・

加入）

昨年よりコロナの影響で活動が困難かと思いますが、来年頃より、コロナ禍でも

活動できるように模索していただきたい。今の状態が来年以降も続くと更に困難

になるのではと危惧される。よろしくお願いいたします。（４０代・加入）

コロナ禍での活動、集まりは難しいと思いますが、どんな活動をしているか文書

等での報告等あれば嬉しいなと思います。（４０代・加入）

コロナ禍で３世代で実施していた季節の行事（太鼓祭り、七夕集会、クリスマス

会など）が中止となって、地域の交流が減ってしまったので、今後、感染状況に

応じて、何か交流できるような催し物ができればと思いました。（４０代・加

入）

子供太鼓台などは自治会の方が支えてくれているのでうれしく思います。（４０

代・未加入）

自治会に加入しているが、回覧板や自治会だよりを配布するのみ。初年度だけで

も、会費の集金の時に子供の行事の参加の説明など行ってくださると加入した意

味があったと思える。近隣の交流もほぼないので自治会費を払い、加入する必要

性があまり良くわからないと思ってしまいます。（４０代・加入）


